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ACTIVITE 1 :                         définition d’un vecteur
L’Intrépide repère la fumée, le commandant Norrington récupère les naufragés et s’apprête à jeter Jack à fond de cale.  Elisabeth intervient et parvient à convaincre le commandant de mettre le cap sur l’île de la Muerta afin de libérer Will. 
La nuit, le vent tombe et l’Intrépide se déplace alors sur une mer d’huile.
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1. Quel est le nom de la transformation qui permet aux points M, U et E d’avoir pour images respectives R, T et A ?
Il s’agit d’une translation
2. Par cette transformation, quelle est l’image du triangle MUE ?
Par la translation, le triangle MUE se transforme en le triangle RTA
3. Comparer les longueurs des segments [MR], [UT] et [EA].         
[MR] = [UT] = [EA] = 13,7 cm      
4. Essayez de déterminer les 3 caractéristiques de cette transformation.    

· Direction horizontale, il s’agit de la droite (MR)
· Sens vers la droite : de M vers R
· Longueur : [MR] = [UT] = [EA] = 13,7 cm
Ce sont les mêmes caractéristiques que le vecteur   EQ \o(\s\up 7(\d ()();UT) 
Donnez les caractéristiques du vecteur   EQ \o(\s\up 7(\d ()();TU)
· Direction horizontale, il s’agit de la droite (MR)

· Sens vers la gauche : de R vers M
· Longueur : [MR] = [UT] = [EA] = 13,7 cm
ACTIVITE 2:                         coordonnées d’un vecteur

Détermination graphique :

Sur le repère de l’annexe :

1. Placer les points correspondant à l’île du trafic (I) sur laquelle Jack et Elisabeth ont été récupérés et à l’île de la Muerta (M) : I(750 ; 350) et M(1 200 ; 500). (Voir annexe)
2. Tracer le vecteur   EQ \o(\s\up8(();IM) correspondant au voyage de l’Intrépide.

3. Pour aller de l’île du trafic (I) à l’île de la Muerta (M), l’Intrépide se déplace en ligne droite du point I au point M. Si l’Intrépide ne pouvait se déplacer que parallèlement aux 2 axes, il devrait :
(  effectuer un déplacement de 450 kilomètres parallèlement à l’axe des abscisses
(  effectuer un déplacement de 150 kilomètres parallèlement à l’axe des ordonnées
4. En déduire les coordonnées du vecteur   EQ \o(\s\up8(();IM)(450 ; 150) 
Calcul :

1. Compléter : 
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 yM  est l’ordonnée du point M, yM vaut 500 , yI  est l’ordonnée du point I, yI vaut 350
2. Calculer : xM– xI = 1 200 - 750 = 450 puis calculer : yM – yI  = 500 - 350  = 150
3. Comparer les résultats obtenus avec les coordonnées du vecteur   EQ \o(\s\up8(();IM)
Les résultats correspondent aux coordonnées du vecteur   EQ \o(\s\up8(();IM).
C (   Dans le plan, un vecteur   EQ \o(\s\up 7(\d ()();AB) possède 2 coordonnées :

          -  La première coordonnée indique un déplacement parallèlement à l’axe des abscisses .

          -  La deuxième coordonnée indique un déplacement parallèlement à l’axe des ordonnées .
Soient les points A(xA ; yA) et B(xB ; yB) on calcule les coordonnées du vecteur   EQ \o(\s\up 7(\d ()();AB) :

  EQ \o(\s\up 7(\d ()();AB) (xB - xA ; yB - yA)
Application :

1. Placer dans le repère, Port-Royale P(0 ; 50) et l’île Tortuga T (900 ; -200). (Voir annexe)
2. Calculer les coordonnées des vecteurs   EQ \o(\s\up 7(\d ()();PT),   EQ \o(\s\up 7(\d ()();TM) et   EQ \o(\s\up 7(\d ()();TI).
  EQ \o(\s\up 7(\d ()();PT) : (xT – xP ; yT – yP) 
(
    EQ \o(\s\up 7(\d ()();PT) : (900 - 0 ; - 200 - 50)
(   EQ \o(\s\up 7(\d ()();PT) : (900 ; -250)
  EQ \o(\s\up 7(\d ()();TM) : (xM – xT ; yM – yT) 
(
    EQ \o(\s\up 7(\d ()();TM) : (1 200 - 900 ; 500-(-200))
(   EQ \o(\s\up 7(\d ()();TM) : (300 ; 700)
  EQ \o(\s\up 7(\d ()();TI) : (xT – xP ; yT – yP) 
(
    EQ \o(\s\up 7(\d ()();TI) : (750 - 900 ; 350 –(-200))
(   EQ \o(\s\up 7(\d ()();TI) : (-150 ; 550)
3. Tracer sur le repère les vecteurs   EQ \o(\s\up 7(\d ()();PT),   EQ \o(\s\up 7(\d ()();TM) et   EQ \o(\s\up 7(\d ()();TI). (Voir annexe)
4. Vérifier graphiquement les coordonnées des vecteurs   EQ \o(\s\up 7(\d ()();PT),   EQ \o(\s\up 7(\d ()();TM) et   EQ \o(\s\up 7(\d ()();TI).
Vérification des coordonnées de   EQ \o(\s\up 7(\d ()();PT). Pour aller du point P au point T on peut :
(  effectuer un déplacement de 900 kilomètres parallèlement à l’axe des abscisses
(  effectuer un déplacement de 250 kilomètres parallèlement à l’axe des ordonnées
Vérification des coordonnées de   EQ \o(\s\up 7(\d ()();TM). Pour aller du point T au point M on peut :
(  effectuer un déplacement de 300 kilomètres parallèlement à l’axe des abscisses
(  effectuer un déplacement de 700 kilomètres parallèlement à l’axe des ordonnées
Vérification des coordonnées de   EQ \o(\s\up 7(\d ()();TI). Pour aller du point T au point I on peut :
(  effectuer un déplacement de 150 kilomètres parallèlement à l’axe des abscisses
(  effectuer un déplacement de 550 kilomètres parallèlement à l’axe des ordonnées
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